
小学３年生 

 

教 材
きょうざい

おきば の 

算数
さんすう

ドリル 
 

 ３－０３ 
  
  

 

 

 

① かけ算 81 問プリント ２ページ 

② 分数 何分の一 長さをあらわす ２ページ 

③ (4 けた)－(4 けた)のひっ算 ２ページ 

④ 1 万をこえる数 漢字を数字に 10 万～1000 万 ２ページ 

⑤ ぼうグラフをかく ２ページ 

⑥ 4 つの数のたし算 玉を使って ２ページ 

⑦ 合わせていくら 3 つの数のたし算 ２ページ 

⑧ あまりを考えて ３ページ 

⑨ わり算のたしかめ算 ２ページ 

⑩ トンとキログラム たんいがえ ２ページ 

⑪ 直径と半径 １ページ 

⑫ 何倍でしょう ３ページ 

⑬ 何倍になるかを考えて ３ページ 

 合計 ２８ページ 
 

 

© 2022 kyozai-okiba.com 

もくじ 

これだけ、安心
あ ん し ん

 

 



■ 次のかけ算をしましょう。

(1) 9 × 6 ＝ (28) 7 × 2 ＝ (55) 6 × 7 ＝

(2) 3 × 6 ＝ (29) 1 × 6 ＝ (56) 2 × 8 ＝

(3) 1 × 1 ＝ (30) 7 × 3 ＝ (57) 4 × 3 ＝

(4) 5 × 6 ＝ (31) 9 × 1 ＝ (58) 6 × 9 ＝

(5) 2 × 6 ＝ (32) 8 × 1 ＝ (59) 8 × 7 ＝

(6) 4 × 9 ＝ (33) 6 × 8 ＝ (60) 3 × 2 ＝

(7) 8 × 5 ＝ (34) 6 × 3 ＝ (61) 8 × 6 ＝

(8) 1 × 5 ＝ (35) 7 × 7 ＝ (62) 6 × 4 ＝

(9) 3 × 5 ＝ (36) 1 × 9 ＝ (63) 3 × 9 ＝

(10) 3 × 1 ＝ (37) 5 × 9 ＝ (64) 2 × 5 ＝

(11) 7 × 6 ＝ (38) 7 × 1 ＝ (65) 7 × 8 ＝

(12) 1 × 7 ＝ (39) 5 × 2 ＝ (66) 9 × 2 ＝

(13) 8 × 3 ＝ (40) 4 × 8 ＝ (67) 5 × 4 ＝

(14) 9 × 5 ＝ (41) 1 × 8 ＝ (68) 9 × 4 ＝

(15) 6 × 5 ＝ (42) 3 × 3 ＝ (69) 8 × 8 ＝

(16) 5 × 8 ＝ (43) 8 × 2 ＝ (70) 6 × 2 ＝

(17) 4 × 2 ＝ (44) 3 × 8 ＝ (71) 7 × 9 ＝

(18) 2 × 2 ＝ (45) 9 × 8 ＝ (72) 2 × 9 ＝

(19) 6 × 1 ＝ (46) 9 × 9 ＝ (73) 7 × 5 ＝

(20) 8 × 4 ＝ (47) 2 × 3 ＝ (74) 1 × 3 ＝

(21) 9 × 3 ＝ (48) 4 × 7 ＝ (75) 8 × 9 ＝

(22) 7 × 4 ＝ (49) 5 × 7 ＝ (76) 4 × 6 ＝

(23) 4 × 1 ＝ (50) 4 × 4 ＝ (77) 1 × 2 ＝

(24) 5 × 5 ＝ (51) 5 × 3 ＝ (78) 3 × 4 ＝

(25) 2 × 1 ＝ (52) 2 × 4 ＝ (79) 6 × 6 ＝

(26) 4 × 5 ＝ (53) 2 × 7 ＝ (80) 5 × 1 ＝

(27) 9 × 7 ＝ (54) 1 × 4 ＝ (81) 3 × 7 ＝

かけ算
年 組 名前
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■ 次のかけ算をしましょう。

(1) 7 × 5 ＝ (28) 5 × 4 ＝ (55) 1 × 8 ＝

(2) 2 × 6 ＝ (29) 8 × 1 ＝ (56) 6 × 4 ＝

(3) 5 × 5 ＝ (30) 7 × 8 ＝ (57) 3 × 7 ＝

(4) 3 × 8 ＝ (31) 8 × 4 ＝ (58) 8 × 9 ＝

(5) 2 × 5 ＝ (32) 9 × 7 ＝ (59) 6 × 2 ＝

(6) 1 × 1 ＝ (33) 9 × 9 ＝ (60) 7 × 3 ＝

(7) 2 × 7 ＝ (34) 5 × 3 ＝ (61) 4 × 1 ＝

(8) 1 × 3 ＝ (35) 7 × 6 ＝ (62) 5 × 9 ＝

(9) 1 × 2 ＝ (36) 7 × 4 ＝ (63) 4 × 5 ＝

(10) 3 × 5 ＝ (37) 8 × 7 ＝ (64) 1 × 5 ＝

(11) 6 × 8 ＝ (38) 3 × 1 ＝ (65) 6 × 5 ＝

(12) 9 × 3 ＝ (39) 6 × 6 ＝ (66) 7 × 2 ＝

(13) 8 × 5 ＝ (40) 4 × 3 ＝ (67) 9 × 1 ＝

(14) 2 × 4 ＝ (41) 1 × 9 ＝ (68) 9 × 2 ＝

(15) 5 × 7 ＝ (42) 2 × 1 ＝ (69) 2 × 2 ＝

(16) 8 × 8 ＝ (43) 5 × 8 ＝ (70) 4 × 2 ＝

(17) 4 × 6 ＝ (44) 3 × 9 ＝ (71) 7 × 9 ＝

(18) 4 × 8 ＝ (45) 2 × 3 ＝ (72) 1 × 4 ＝

(19) 2 × 9 ＝ (46) 5 × 2 ＝ (73) 3 × 4 ＝

(20) 9 × 4 ＝ (47) 8 × 3 ＝ (74) 6 × 1 ＝

(21) 3 × 3 ＝ (48) 9 × 5 ＝ (75) 5 × 6 ＝

(22) 6 × 7 ＝ (49) 8 × 6 ＝ (76) 4 × 9 ＝

(23) 7 × 1 ＝ (50) 3 × 6 ＝ (77) 7 × 7 ＝

(24) 6 × 9 ＝ (51) 6 × 3 ＝ (78) 4 × 7 ＝

(25) 1 × 6 ＝ (52) 3 × 2 ＝ (79) 4 × 4 ＝

(26) 9 × 6 ＝ (53) 8 × 2 ＝ (80) 2 × 8 ＝

(27) 9 × 8 ＝ (54) 5 × 1 ＝ (81) 1 × 7 ＝

かけ算
年 組 名前
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■ 色がついた部分の よこの長さ は何mですか。分数で答えましょう。

① ⑤

ｍ ｍ

② ⑥

ｍ ｍ

③ ⑦

ｍ ｍ

④ ⑧

ｍ ｍ

分数
年 組 名前

/ ８

1m

1m

1m

1m 1m

1m

1m

1m



■ 色がついた部分の よこの長さ は何mですか。分数で答えましょう。

① ⑤

ｍ ｍ

② ⑥

ｍ ｍ

③ ⑦

ｍ ｍ

④ ⑧

ｍ ｍ

分数
年 組 名前

/ ８

1m

1m

1m

1m 1m

1m

1m

1m



■ つぎのひき算をしましょう。

① 8 3 1 6 ⑦ 6 0 8 8

－ 7 4 1 7 － 4 7 8 5

② 9 7 9 2 ⑧ 9 8 5 8

－ 2 4 4 7 － 3 1 5 5

③ 7 7 7 9 ⑨ 4 4 6 4

－ 4 4 1 2 － 1 7 7 2

④ 2 9 4 1 ⑩ 9 3 9 3

－ 2 0 9 9 － 1 2 0 8

⑤ 7 2 2 3 ⑪ 5 9 3 1

－ 5 8 5 9 － 3 6 1 8

⑥ 8 7 3 8 ⑫ 6 1 8 4

－ 3 7 8 7 － 5 7 6 5

ひき算のひっ算
年 組 名前

/12



■ つぎのひき算をしましょう。

① 6 1 6 3 ⑦ 8 7 0 3

－ 5 3 6 7 － 3 8 6 8

② 9 3 7 1 ⑧ 3 9 1 1

－ 4 2 4 4 － 3 4 8 4

③ 7 9 7 1 ⑨ 7 0 9 9

－ 2 4 9 0 － 5 7 6 1

④ 4 3 0 8 ⑩ 9 1 9 1

－ 2 1 3 1 － 8 8 6 4

⑤ 8 6 4 2 ⑪ 1 9 5 3

－ 1 7 3 1 － 1 2 3 2

⑥ 6 6 6 8 ⑫ 9 4 4 6

－ 2 8 7 8 － 7 1 3 1

ひき算のひっ算
年 組 名前

/12



■ つぎの漢字で書かれた数を、数字でかきましょう。

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑧

⑨

八百四十五万八千九

三千二百万四千二百五十二

九千万六千四十

三千五十八万百

六十万五千

二千九百八万八百四十

八千一万九

九千五十万二千二十一

四千四百四十九万三千五百五

1万をこえる数
年 組 名前

/ 9



■ つぎの漢字で書かれた数を、数字でかきましょう。

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑧

⑨

二千二十万二千八十六

三千一万四千七

二百九十四万七千三百七

八十三万七

千二十五万千四百十二

六千万七十九

三千二百九万二百五十九

百三万四百

十万十

1万をこえる数
年 組 名前

/ 9



■ 下の表は、すきな食べものを何人かの小学生からきいてつくったものです。

　　表をみて、ぼうグラフをつくりましょう。

(人)

カ

レ
ー

ラ

イ

ス

ピ

ザ

すし 3

すきな食べもの調べ

15

しゅるい 人数(人)

やきにく 14

カレーライス 12

オ

ム

ラ

イ

ス

そ

の

他

ステーキ 2

合計 50

ピザ 8

オムライス 6

ラーメン 5

5

10

や

き

に

く

ぼうグラフ
年 組 名前

/ 6



■ 下の表は、すきな食べものを何人かの小学生からきいてつくったものです。

　　表をみて、ぼうグラフをつくりましょう。

(人)

や

き

に

く

ピ

ザ

すし 2

すきな食べもの調べ

15

しゅるい 人数(人)

ステーキ 15

やきにく 13

す

き

や

き

そ

の

他

やきそば 1

合計 52

ピザ 11

すきやき 6

ラーメン 4

5

10

ス

テ
ー

キ

ぼうグラフ
年 組 名前

/ 6



■ 1 から 50 までの数が書かれた玉が入った ふくろ があります。

　この ふくろ から4つの玉をとりだしました。書かれている数をたしましょう。

①

50 13 49 41

1つ目 2つ目 3つ目 4つ目

②

37 1 10 47

1つ目 2つ目 3つ目 4つ目

③

12 39 35 43

1つ目 2つ目 3つ目 4つ目

④

15 46 6 50

1つ目 2つ目 3つ目 4つ目

⑤

2 41 16 15

1つ目 2つ目 3つ目 4つ目

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

玉をつかって
年 組 名前

/ 5

たした答え

たした答え

たした答え

たした答え

たした答え



■ 1 から 50 までの数が書かれた玉が入った ふくろ があります。

　この ふくろ から4つの玉をとりだしました。書かれている数をたしましょう。

①

14 39 6 21

1つ目 2つ目 3つ目 4つ目

②

43 35 31 17

1つ目 2つ目 3つ目 4つ目

③

15 43 2 37

1つ目 2つ目 3つ目 4つ目

④

33 3 45 23

1つ目 2つ目 3つ目 4つ目

⑤

45 29 3 41

1つ目 2つ目 3つ目 4つ目

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

玉をつかって
年 組 名前

/ 5

たした答え

たした答え

たした答え

たした答え

たした答え



■ 3つのものを買いました。合わせていくらですか。

①

円

②

円

③

円

④

円

⑤

円

(式)

97 71 55

(式)

33 65 59

(式)

43 43 83

48 53 71

(式)

89 89 89

(式)

¥ - ¥ - ¥ -

¥ - ¥ - ¥ -

¥ - ¥ - ¥ -

¥ - ¥ - ¥ -

合わせて いくら
年 組 名前

/ 5

¥ - ¥ - ¥ -



■ 3つのものを買いました。合わせていくらですか。

①

円

②

円

③

円

④

円

⑤

円

(式)

15 37 55

(式)

21 21 52

(式)

77 95 18

26 62 19

(式)

61 61 61

(式)

¥ - ¥ - ¥ -

¥ - ¥ - ¥ -

¥ - ¥ - ¥ -

¥ - ¥ - ¥ -

合わせて いくら
年 組 名前

/ 5

¥ - ¥ - ¥ -



① なし36こを、1はこに7こずつ入れて売ります。

はこは何はこできますか。

② 48ページの本があります。

1日に7ページずつよむと、何日で全部よめますか。

③ オレンジ29こを、1はこに8こずつ入れて売ります。

はこは何はこできますか。

④ 39人の子どもが、長いす1きゃくに6人ずつすわっていきます。

みんなすわるには、長いすが何きゃくいりますか。

⑤ はばが10cmの本立てに、あつさ3cmの本を立てていきます。

本は何さつ立てられますか。

⑥ 32ページの本があります。

1日に9ページずつよむと、何日で全部よめますか。

⑦ 24人の子どもが、長いす1きゃくに5人ずつすわっていきます。

みんなすわるには、長いすが何きゃくいりますか。

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

あまりを考えて
年 組 名前

/ ７



① 80ページの本があります。

1日に9ページずつよむと、何日で全部よめますか。

② りんご49こを、1はこに8こずつ入れて売ります。

はこは何はこできますか。

③ 61ページの本があります。

1日に7ページずつよむと、何日で全部よめますか。

④ はばが25cmの本立てに、あつさ3cmの本を立てていきます。

本は何さつ立てられますか。

⑤ 30人の子どもが、長いす1きゃくに4人ずつすわっていきます。

みんなすわるには、長いすが何きゃくいりますか。

⑥ 28人の子どもが、長いす1きゃくに5人ずつすわっていきます。

みんなすわるには、長いすが何きゃくいりますか。

⑦ もも63こを、1はこに8こずつ入れて売ります。

はこは何はこできますか。

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

あまりを考えて
年 組 名前

/ ７



① 38人の子どもが、長いす1きゃくに5人ずつすわっていきます。

みんなすわるには、長いすが何きゃくいりますか。

② 39ページの本があります。

1日に8ページずつよむと、何日で全部よめますか。

③ 62ページの本があります。

1日に8ページずつよむと、何日で全部よめますか。

④ なし31こを、1はこに9こずつ入れて売ります。

はこは何はこできますか。

⑤ はばが33cmの本立てに、あつさ4cmの本を立てていきます。

本は何さつ立てられますか。

⑥ 52人の子どもが、長いす1きゃくに6人ずつすわっていきます。

みんなすわるには、長いすが何きゃくいりますか。

⑦ はばが42cmの本立てに、あつさ5cmの本を立てていきます。

本は何さつ立てられますか。

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

あまりを考えて
年 組 名前

/ ７



■ つぎのわり算の答えを確かめましょう。正しいときには「○」と答えましょう。まちがっているとき

　には、「×」と答えて、正しい答えも書きましょう。

① 20 ÷ 3 = 6 あまり 2

○・× 正しい答え(×のとき)

② 23 ÷ 4 = 4 あまり 3

○・× 正しい答え(×のとき)

③ 25 ÷ 4 = 6 あまり 1

○・× 正しい答え(×のとき)

④ 19 ÷ 6 = 3 あまり 1

○・× 正しい答え(×のとき)

⑤ 18 ÷ 8 = 3 あまり 2

○・× 正しい答え(×のとき)

⑥ 16 ÷ 5 = 3 あまり 1

○・× 正しい答え(×のとき)

⑦ 36 ÷ 8 = 4 あまり 1

○・× 正しい答え(×のとき)

⑧ 49 ÷ 9 = 5 あまり 5

○・× 正しい答え(×のとき)

（たしかめ算の式)

（たしかめ算の式)

（たしかめ算の式)

（たしかめ算の式)

（たしかめ算の式)

（たしかめ算の式)

（たしかめ算の式)

（たしかめ算の式)

わり算のたしかめ算
年 組 名前

/ 8



■ つぎのわり算の答えを確かめましょう。正しいときには「○」と答えましょう。まちがっているとき

　には、「×」と答えて、正しい答えも書きましょう。

① 45 ÷ 7 = 6 あまり 1

○・× 正しい答え(×のとき)

② 14 ÷ 4 = 3 あまり 1

○・× 正しい答え(×のとき)

③ 46 ÷ 8 = 4 あまり 7

○・× 正しい答え(×のとき)

④ 19 ÷ 4 = 4 あまり 3

○・× 正しい答え(×のとき)

⑤ 10 ÷ 3 = 2 あまり 2

○・× 正しい答え(×のとき)

⑥ 38 ÷ 5 = 7 あまり 3

○・× 正しい答え(×のとき)

⑦ 33 ÷ 4 = 8 あまり 3

○・× 正しい答え(×のとき)

⑧ 22 ÷ 3 = 7 あまり 1

○・× 正しい答え(×のとき)

（たしかめ算の式)

（たしかめ算の式)

（たしかめ算の式)

（たしかめ算の式)

（たしかめ算の式)

（たしかめ算の式)

（たしかめ算の式)

（たしかめ算の式)

わり算のたしかめ算
年 組 名前

/ 8



■ つぎの(     )tの形で書かれた重さを(     )kgの形で表しましょう。

① 3t = ⑦ 80t =

② 268t = ⑧ 59t =

③ 6t = ⑨ 30t =

④ 88t = ⑩ 805t =

⑤ 900t = ⑪ 62t =

⑥ 600t = ⑫ 70t =

■ つぎの(     )kgの形で書かれた重さを(     )tの形で表しましょう。

⑬ 5000kg = ⑲ 36000kg =

⑭ 20000kg = ⑳ 500000kg =

⑮ 300000kg = ㉑ 13000kg =

⑯ 40000kg = ㉒ 91000kg =

⑰ 8000kg = ㉓ 60000kg =

⑱ 409000kg = ㉔ 102000kg =

トン と キログラム
年 組 名前

/24



■ つぎの(     )tの形で書かれた重さを(     )kgの形で表しましょう。

① 9t = ⑦ 600t =

② 18t = ⑧ 79t =

③ 54t = ⑨ 2t =

④ 394t = ⑩ 203t =

⑤ 40t = ⑪ 90t =

⑥ 70t = ⑫ 900t =

■ つぎの(     )kgの形で書かれた重さを(     )tの形で表しましょう。

⑬ 3000kg = ⑲ 800000kg =

⑭ 300000kg = ⑳ 36000kg =

⑮ 25000kg = ㉑ 101000kg =

⑯ 47000kg = ㉒ 5000kg =

⑰ 427000kg = ㉓ 50000kg =

⑱ 30000kg = ㉔ 20000kg =

トン と キログラム
年 組 名前

/24



 

■ よこの長さが 24cmのはこの中に、下の図のようにボールを 2つ入れました。 

 

(1) ボールの直径(①)は何 cmですか。 

   cm 

(2) ボールの半径(②)は何 cmですか。 

   cm 
 

 

■ よこの長さが 24cmのはこの中に、下の図のようにボールを 4つ入れました。 

 

(1) ボールの直径(③)は何 cmですか。 

   cm 

(2) ボールの半径(④)は何 cmですか。 

   cm 
 

   

直径と半径 
年     組 名前 

/ 4 

24cm 

③ 

④ 

(式) 

(式) 

24cm 

① 

② 

(式) 

(式) 



(1) 　弟は4こ、お兄さんは24このビー玉をもっています。

お兄さんがもっているビー玉の数は、弟が持っているビー玉の数の何倍ですか。

(式)

(2) 　ふくろには8まい、はこには16まいのクッキーが入っています。

はこに入っているクッキーの数は、ふくろにはいっているクッキーの数の何倍ですか。

(式)

(3) 　水色の車のおもちゃは27m、青色の車のおもちゃは3m走りました。

水色の車のおもちゃは青色の車のおもちゃの何倍の長さを走りましたか。

(式)

(4) 　ふくろには8こ、かんには40このあめが入っています。

かんに入っているあめの数は、ふくろにはいっているあめの数の何倍ですか。

(式)

(5) 　去年は3さつ、今年は21さつの本を読みました。

今年読んだ本の数は、去年読んだ本の数の何倍ですか。

(式)

(6) 　黒色の色紙は15まい、黄色の色紙は3まいあります。

黒色の色紙の数は黄色の色紙の数の何倍ですか。

(式)

倍

倍

倍

倍

倍

倍

何倍でしょう
年 組 名前

/ 6



(1) 　黄色のリボンは12m、水色のリボンは3mあります。

黄色のリボンの長さは水色のリボンの長さの何倍ですか。

(式)

(2) 　緑色の色紙は9まい、赤色の色紙は36まいあります。

赤色の色紙の数は緑色の色紙の数の何倍ですか。

(式)

(3) 　ふくろには6まい、はこには12まいのクッキーが入っています。

はこに入っているクッキーの数は、ふくろにはいっているクッキーの数の何倍ですか。

(式)

(4) 　去年は8さつ、今年は16さつの本を読みました。

今年読んだ本の数は、去年読んだ本の数の何倍ですか。

(式)

(5) 　青色の車のおもちゃは3m、黒色の車のおもちゃは9m走りました。

黒色の車のおもちゃは青色の車のおもちゃの何倍の長さを走りましたか。

(式)

(6) 　かんには49こ、ふくろには7このあめが入っています。

かんに入っているあめの数は、ふくろにはいっているあめの数の何倍ですか。

(式)

倍

倍

倍

倍

倍

倍

何倍でしょう
年 組 名前

/ 6



(1) 　緑色の色紙は35まい、黒色の色紙は7まいあります。

緑色の色紙の数は黒色の色紙の数の何倍ですか。

(式)

(2) 　お兄さんは24こ、弟は6このビー玉をもっています。

お兄さんがもっているビー玉の数は、弟が持っているビー玉の数の何倍ですか。

(式)

(3) 　水色の車のおもちゃは4m、青色の車のおもちゃは12m走りました。

青色の車のおもちゃは水色の車のおもちゃの何倍の長さを走りましたか。

(式)

(4) 　黄色のリボンは6m、赤色のリボンは42mあります。

赤色のリボンの長さは黄色のリボンの長さの何倍ですか。

(式)

(5) 　去年は7さつ、今年は42さつの本を読みました。

今年読んだ本の数は、去年読んだ本の数の何倍ですか。

(式)

(6) 　ふくろには7こ、かんには14このあめが入っています。

かんに入っているあめの数は、ふくろにはいっているあめの数の何倍ですか。

(式)

倍

倍

倍

倍

倍

倍

何倍でしょう
年 組 名前

/ 6



■ 七月 から 九月 によんだ本の数をしらべました。

　七月 には 4さつ の本をよみました。

　八月 には 七月 の 3倍、九月 には 八月 の 3倍 の本をよみました。

① 九月 によんだ本の数は 七月 によんだ本の数の何倍ですか。

倍

② 九月 には何さつの本をよみましたか。

さつ

■ あめ がいくつか入った ふくろ と かん と はこ があります。

　ふくろには 10こ の あめ がはいっています。

　かん には ふくろの 2倍、はこ には かん の 4倍 の数の あめ が入っています。

③ はこ に入っている あめ の数は、ふくろ に入っている あめ の数の何倍ですか。

倍

④ はこ には何この あめ が入っていますか。

こ

■ ゴムで動く車の走ったながさをくらべました。

　赤色の車は 7m 走りました。

　青色の車は赤色の車の 2倍、黄色の車は青色の車の 3倍 走りました。

⑤ 黄色の車は赤色の車の何倍走りましたか。

倍

⑥ 黄色の車は何m走りましたか。

m

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

何倍になるかを考えて
年 組 名前

/ 6



■ 六月 から 八月 によんだ本の数をしらべました。

　六月 には 4さつ の本をよみました。

　七月 には 六月 の 3倍、八月 には 七月 の 3倍 の本をよみました。

① 八月 によんだ本の数は 六月 によんだ本の数の何倍ですか。

倍

② 八月 には何さつの本をよみましたか。

さつ

■ あめ がいくつか入った ふくろ と かん と はこ があります。

　ふくろには 9こ の あめ がはいっています。

　かん には ふくろの 4倍、はこ には かん の 2倍 の数の あめ が入っています。

③ はこ に入っている あめ の数は、ふくろ に入っている あめ の数の何倍ですか。

倍

④ はこ には何この あめ が入っていますか。

こ

■ ゴムで動く車の走ったながさをくらべました。

　赤色の車は 7m 走りました。

　黄色の車は赤色の車の 5倍、青色の車は黄色の車の 2倍 走りました。

⑤ 青色の車は赤色の車の何倍走りましたか。

倍

⑥ 青色の車は何m走りましたか。

m

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

何倍になるかを考えて
年 組 名前

/ 6



■ 五月 から 七月 によんだ本の数をしらべました。

　五月 には 2さつ の本をよみました。

　六月 には 五月 の 5倍、七月 には 六月 の 2倍 の本をよみました。

① 七月 によんだ本の数は 五月 によんだ本の数の何倍ですか。

倍

② 七月 には何さつの本をよみましたか。

さつ

■ ゴムで動く車の走ったながさをくらべました。

　赤色の車は 6m 走りました。

　黄色の車は赤色の車の 3倍、青色の車は黄色の車の 3倍 走りました。

③ 青色の車は赤色の車の何倍走りましたか。

倍

④ 青色の車は何m走りましたか。

m

■ あめ がいくつか入った ふくろ と かん と はこ があります。

　ふくろには 8こ の あめ がはいっています。

　かん には ふくろの 2倍、はこ には かん の 2倍 の数の あめ が入っています。

⑤ はこ に入っている あめ の数は、ふくろ に入っている あめ の数の何倍ですか。

倍

⑥ はこ には何この あめ が入っていますか。

こ

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

何倍になるかを考えて
年 組 名前

/ 6



■ 次のかけ算をしましょう。

(1) 9 × 6 ＝ 54 (28) 7 × 2 ＝ 14 (55) 6 × 7 ＝ 42

(2) 3 × 6 ＝ 18 (29) 1 × 6 ＝ 6 (56) 2 × 8 ＝ 16

(3) 1 × 1 ＝ 1 (30) 7 × 3 ＝ 21 (57) 4 × 3 ＝ 12

(4) 5 × 6 ＝ 30 (31) 9 × 1 ＝ 9 (58) 6 × 9 ＝ 54

(5) 2 × 6 ＝ 12 (32) 8 × 1 ＝ 8 (59) 8 × 7 ＝ 56

(6) 4 × 9 ＝ 36 (33) 6 × 8 ＝ 48 (60) 3 × 2 ＝ 6

(7) 8 × 5 ＝ 40 (34) 6 × 3 ＝ 18 (61) 8 × 6 ＝ 48

(8) 1 × 5 ＝ 5 (35) 7 × 7 ＝ 49 (62) 6 × 4 ＝ 24

(9) 3 × 5 ＝ 15 (36) 1 × 9 ＝ 9 (63) 3 × 9 ＝ 27

(10) 3 × 1 ＝ 3 (37) 5 × 9 ＝ 45 (64) 2 × 5 ＝ 10

(11) 7 × 6 ＝ 42 (38) 7 × 1 ＝ 7 (65) 7 × 8 ＝ 56

(12) 1 × 7 ＝ 7 (39) 5 × 2 ＝ 10 (66) 9 × 2 ＝ 18

(13) 8 × 3 ＝ 24 (40) 4 × 8 ＝ 32 (67) 5 × 4 ＝ 20

(14) 9 × 5 ＝ 45 (41) 1 × 8 ＝ 8 (68) 9 × 4 ＝ 36

(15) 6 × 5 ＝ 30 (42) 3 × 3 ＝ 9 (69) 8 × 8 ＝ 64

(16) 5 × 8 ＝ 40 (43) 8 × 2 ＝ 16 (70) 6 × 2 ＝ 12

(17) 4 × 2 ＝ 8 (44) 3 × 8 ＝ 24 (71) 7 × 9 ＝ 63

(18) 2 × 2 ＝ 4 (45) 9 × 8 ＝ 72 (72) 2 × 9 ＝ 18

(19) 6 × 1 ＝ 6 (46) 9 × 9 ＝ 81 (73) 7 × 5 ＝ 35

(20) 8 × 4 ＝ 32 (47) 2 × 3 ＝ 6 (74) 1 × 3 ＝ 3

(21) 9 × 3 ＝ 27 (48) 4 × 7 ＝ 28 (75) 8 × 9 ＝ 72

(22) 7 × 4 ＝ 28 (49) 5 × 7 ＝ 35 (76) 4 × 6 ＝ 24

(23) 4 × 1 ＝ 4 (50) 4 × 4 ＝ 16 (77) 1 × 2 ＝ 2

(24) 5 × 5 ＝ 25 (51) 5 × 3 ＝ 15 (78) 3 × 4 ＝ 12

(25) 2 × 1 ＝ 2 (52) 2 × 4 ＝ 8 (79) 6 × 6 ＝ 36

(26) 4 × 5 ＝ 20 (53) 2 × 7 ＝ 14 (80) 5 × 1 ＝ 5

(27) 9 × 7 ＝ 63 (54) 1 × 4 ＝ 4 (81) 3 × 7 ＝ 21

かけ算
年 組 名前

/ 8１



■ 次のかけ算をしましょう。

(1) 7 × 5 ＝ 35 (28) 5 × 4 ＝ 20 (55) 1 × 8 ＝ 8

(2) 2 × 6 ＝ 12 (29) 8 × 1 ＝ 8 (56) 6 × 4 ＝ 24

(3) 5 × 5 ＝ 25 (30) 7 × 8 ＝ 56 (57) 3 × 7 ＝ 21

(4) 3 × 8 ＝ 24 (31) 8 × 4 ＝ 32 (58) 8 × 9 ＝ 72

(5) 2 × 5 ＝ 10 (32) 9 × 7 ＝ 63 (59) 6 × 2 ＝ 12

(6) 1 × 1 ＝ 1 (33) 9 × 9 ＝ 81 (60) 7 × 3 ＝ 21

(7) 2 × 7 ＝ 14 (34) 5 × 3 ＝ 15 (61) 4 × 1 ＝ 4

(8) 1 × 3 ＝ 3 (35) 7 × 6 ＝ 42 (62) 5 × 9 ＝ 45

(9) 1 × 2 ＝ 2 (36) 7 × 4 ＝ 28 (63) 4 × 5 ＝ 20

(10) 3 × 5 ＝ 15 (37) 8 × 7 ＝ 56 (64) 1 × 5 ＝ 5

(11) 6 × 8 ＝ 48 (38) 3 × 1 ＝ 3 (65) 6 × 5 ＝ 30

(12) 9 × 3 ＝ 27 (39) 6 × 6 ＝ 36 (66) 7 × 2 ＝ 14

(13) 8 × 5 ＝ 40 (40) 4 × 3 ＝ 12 (67) 9 × 1 ＝ 9

(14) 2 × 4 ＝ 8 (41) 1 × 9 ＝ 9 (68) 9 × 2 ＝ 18

(15) 5 × 7 ＝ 35 (42) 2 × 1 ＝ 2 (69) 2 × 2 ＝ 4

(16) 8 × 8 ＝ 64 (43) 5 × 8 ＝ 40 (70) 4 × 2 ＝ 8

(17) 4 × 6 ＝ 24 (44) 3 × 9 ＝ 27 (71) 7 × 9 ＝ 63

(18) 4 × 8 ＝ 32 (45) 2 × 3 ＝ 6 (72) 1 × 4 ＝ 4

(19) 2 × 9 ＝ 18 (46) 5 × 2 ＝ 10 (73) 3 × 4 ＝ 12

(20) 9 × 4 ＝ 36 (47) 8 × 3 ＝ 24 (74) 6 × 1 ＝ 6

(21) 3 × 3 ＝ 9 (48) 9 × 5 ＝ 45 (75) 5 × 6 ＝ 30

(22) 6 × 7 ＝ 42 (49) 8 × 6 ＝ 48 (76) 4 × 9 ＝ 36

(23) 7 × 1 ＝ 7 (50) 3 × 6 ＝ 18 (77) 7 × 7 ＝ 49

(24) 6 × 9 ＝ 54 (51) 6 × 3 ＝ 18 (78) 4 × 7 ＝ 28

(25) 1 × 6 ＝ 6 (52) 3 × 2 ＝ 6 (79) 4 × 4 ＝ 16

(26) 9 × 6 ＝ 54 (53) 8 × 2 ＝ 16 (80) 2 × 8 ＝ 16

(27) 9 × 8 ＝ 72 (54) 5 × 1 ＝ 5 (81) 1 × 7 ＝ 7

かけ算
年 組 名前

/ 8１



■ 色がついた部分の よこの長さ は何mですか。分数で答えましょう。

① ⑤

1 1

4 ｍ 11 ｍ

② ⑥

1 1

6 ｍ 5 ｍ

③ ⑦

1 1

7 ｍ 10 ｍ

④ ⑧

1 1

9 ｍ 8 ｍ

分数
年 組 名前

/ ８

1m

1m

1m

1m 1m

1m

1m

1m



■ 色がついた部分の よこの長さ は何mですか。分数で答えましょう。

① ⑤

1 1

9 ｍ 13 ｍ

② ⑥

1 1

5 ｍ 3 ｍ

③ ⑦

1 1

10 ｍ 7 ｍ

④ ⑧

1 1

12 ｍ 6 ｍ

分数
年 組 名前

/ ８

1m

1m

1m

1m 1m

1m

1m

1m



■ つぎのひき算をしましょう。

① 8 3 1 6 ⑦ 6 0 8 8

－ 7 4 1 7 － 4 7 8 5

8 9 9 1 3 0 3

② 9 7 9 2 ⑧ 9 8 5 8

－ 2 4 4 7 － 3 1 5 5

7 3 4 5 6 7 0 3

③ 7 7 7 9 ⑨ 4 4 6 4

－ 4 4 1 2 － 1 7 7 2

3 3 6 7 2 6 9 2

④ 2 9 4 1 ⑩ 9 3 9 3

－ 2 0 9 9 － 1 2 0 8

8 4 2 8 1 8 5

⑤ 7 2 2 3 ⑪ 5 9 3 1

－ 5 8 5 9 － 3 6 1 8

1 3 6 4 2 3 1 3

⑥ 8 7 3 8 ⑫ 6 1 8 4

－ 3 7 8 7 － 5 7 6 5

4 9 5 1 4 1 9

ひき算のひっ算
年 組 名前

/12



■ つぎのひき算をしましょう。

① 6 1 6 3 ⑦ 8 7 0 3

－ 5 3 6 7 － 3 8 6 8

7 9 6 4 8 3 5

② 9 3 7 1 ⑧ 3 9 1 1

－ 4 2 4 4 － 3 4 8 4

5 1 2 7 4 2 7

③ 7 9 7 1 ⑨ 7 0 9 9

－ 2 4 9 0 － 5 7 6 1

5 4 8 1 1 3 3 8

④ 4 3 0 8 ⑩ 9 1 9 1

－ 2 1 3 1 － 8 8 6 4

2 1 7 7 3 2 7

⑤ 8 6 4 2 ⑪ 1 9 5 3

－ 1 7 3 1 － 1 2 3 2

6 9 1 1 7 2 1

⑥ 6 6 6 8 ⑫ 9 4 4 6

－ 2 8 7 8 － 7 1 3 1

3 7 9 0 2 3 1 5

ひき算のひっ算
年 組 名前

/12



■ つぎの漢字で書かれた数を、数字でかきましょう。

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑧

⑨

八百四十五万八千九

三千二百万四千二百五十二

九千万六千四十

六十万五千

二千九百八万八百四十

605000

44493505

8458009

32004252

90006040

30580100

三千五十八万百

八千一万九

九千五十万二千二十一

四千四百四十九万三千五百五

29080840

80010009

90502021

1万をこえる数
年 組 名前

/ 9



■ つぎの漢字で書かれた数を、数字でかきましょう。

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑧

⑨

二千二十万二千八十六

三千一万四千七

二百九十四万七千三百七

千二十五万千四百十二

六千万七十九

10251412

100010

20202086

30014007

2947307

830007

八十三万七

三千二百九万二百五十九

百三万四百

十万十

60000079

32090259

1030400

1万をこえる数
年 組 名前

/ 9



■ 下の表は、すきな食べものを何人かの小学生からきいてつくったものです。

　　表をみて、ぼうグラフをつくりましょう。

(人)

2

1

1 2

1 1

1 1 2

1 1 1

1 1 2 1

1 1 1 1

1 1 1 2 1

1 1 1 1 1

1 1 1 1 1

1 1 1 1 1

1 1 1 1 1

1 1 1 1 1

カ

レ
ー

ラ

イ

ス

ピ

ザ

すし 3

10

5

や

き

に

く

すきな食べもの調べ

しゅるい 人数(人)

やきにく 14

オ

ム

ラ

イ

ス

そ

の

他

すきな食べもの調べ

15

ステーキ 2

合計 50

カレーライス 12

ピザ 8

オムライス 6

ラーメン 5

ぼうグラフ
年 組 名前

/ 6



■ 下の表は、すきな食べものを何人かの小学生からきいてつくったものです。

　　表をみて、ぼうグラフをつくりましょう。

(人)

2

1

1 2

1 1

1 1 2

1 1 1

1 1 1

1 1 1

1 1 1 2

1 1 1 2 1

1 1 1 1 1

1 1 1 1 1

1 1 1 1 1

1 1 1 1 1

1 1 1 1 1

や

き

に

く

ピ

ザ

すし 2

10

5

ス

テ
ー

キ

すきな食べもの調べ

しゅるい 人数(人)

ステーキ 15

す

き

や

き

そ

の

他

すきな食べもの調べ

15

やきそば 1

合計 52

やきにく 13

ピザ 11

すきやき 6

ラーメン 4

ぼうグラフ
年 組 名前

/ 6



■ 1 から 50 までの数が書かれた玉が入った ふくろ があります。

　この ふくろ から4つの玉をとりだしました。書かれている数をたしましょう。

①

50 13 49 41

1つ目 2つ目 3つ目 4つ目

50 + 13 + 49 + 41 = 153
153

②

37 1 10 47

1つ目 2つ目 3つ目 4つ目

37 + 1 + 10 + 47 = 95
95

③

12 39 35 43

1つ目 2つ目 3つ目 4つ目

12 + 39 + 35 + 43 = 129
129

④

15 46 6 50

1つ目 2つ目 3つ目 4つ目

15 + 46 + 6 + 50 = 117
117

⑤

2 41 16 15

1つ目 2つ目 3つ目 4つ目

2 + 41 + 16 + 15 = 74
74

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

たした答え

たした答え

たした答え

たした答え

たした答え

玉をつかって
年 組 名前

/ 5



■ 1 から 50 までの数が書かれた玉が入った ふくろ があります。

　この ふくろ から4つの玉をとりだしました。書かれている数をたしましょう。

①

14 39 6 21

1つ目 2つ目 3つ目 4つ目

14 + 39 + 6 + 21 = 80
80

②

43 35 31 17

1つ目 2つ目 3つ目 4つ目

43 + 35 + 31 + 17 = 126
126

③

15 43 2 37

1つ目 2つ目 3つ目 4つ目

15 + 43 + 2 + 37 = 97
97

④

33 3 45 23

1つ目 2つ目 3つ目 4つ目

33 + 3 + 45 + 23 = 104
104

⑤

45 29 3 41

1つ目 2つ目 3つ目 4つ目

45 + 29 + 3 + 41 = 118
118

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

たした答え

たした答え

たした答え

たした答え

たした答え

玉をつかって
年 組 名前

/ 5



■ 3つのものを買いました。合わせていくらですか。

①

円

②

円

③

円

④

円

⑤

円

89 + 89 + 89 = 267

43 + 43 + 83 = 169

97 + 71 + 55 = 223

33 + 65 + 59 = 157

169

157

834343

267

(式)

8989

172

(式)

715348

48 + 53 + 71 = 172

89

(式)

557197

(式)

(式)

596533

223

¥ - ¥ - ¥ -

¥ - ¥ - ¥ -

¥ - ¥ - ¥ -

¥ - ¥ - ¥ -

合わせて いくら
年 組 名前

/ 5

¥ - ¥ - ¥ -



■ 3つのものを買いました。合わせていくらですか。

①

円

②

円

③

円

④

円

⑤

円

61 + 61 + 61 = 183

77 + 95 + 18 = 190

15 + 37 + 55 = 107

21 + 21 + 52 = 94

190

94

189577

183

(式)

6161

107

(式)

196226

26 + 62 + 19 = 107

61

(式)

553715

(式)

(式)

522121

107

¥ - ¥ - ¥ -

¥ - ¥ - ¥ -

¥ - ¥ - ¥ -

¥ - ¥ - ¥ -

合わせて いくら
年 組 名前

/ 5

¥ - ¥ - ¥ -



① なし36こを、1はこに7こずつ入れて売ります。

はこは何はこできますか。

36 ÷ 7 = 5あまり1

あまりのなし1こでは、7こ入りのはこはつくれない。

② 48ページの本があります。

1日に7ページずつよむと、何日で全部よめますか。

48 ÷ 7 = 6あまり6

あまりの6ページをよむためには、もう1日かかるので、6 + 1 = 7

③ オレンジ29こを、1はこに8こずつ入れて売ります。

はこは何はこできますか。

29 ÷ 8 = 3あまり5

あまりのオレンジ5こでは、8こ入りのはこはつくれない。

④ 39人の子どもが、長いす1きゃくに6人ずつすわっていきます。

みんなすわるには、長いすが何きゃくいりますか。

39 ÷ 6 = 6あまり3

あまりの3人がすわるためには、もう1きゃくいるので、6 + 1 = 7

⑤ はばが10cmの本立てに、あつさ3cmの本を立てていきます。

本は何さつ立てられますか。

10 ÷ 3 = 3あまり1

あまりの1cmには、あつさ3cmの本は入らない。

⑥ 32ページの本があります。

1日に9ページずつよむと、何日で全部よめますか。

32 ÷ 9 = 3あまり5

あまりの5ページをよむためには、もう1日かかるので、3 + 1 = 4

⑦ 24人の子どもが、長いす1きゃくに5人ずつすわっていきます。

みんなすわるには、長いすが何きゃくいりますか。

24 ÷ 5 = 4あまり4

あまりの4人がすわるためには、もう1きゃくいるので、4 + 1 = 5

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

5きゃく

5はこ

7日

3はこ

7きゃく

3さつ

4日

あまりを考えて
年 組 名前

/ ７



① 80ページの本があります。

1日に9ページずつよむと、何日で全部よめますか。

80 ÷ 9 = 8あまり8

あまりの8ページをよむためには、もう1日かかるので、8 + 1 = 9

② りんご49こを、1はこに8こずつ入れて売ります。

はこは何はこできますか。

49 ÷ 8 = 6あまり1

あまりのりんご1こでは、8こ入りのはこはつくれない。

③ 61ページの本があります。

1日に7ページずつよむと、何日で全部よめますか。

61 ÷ 7 = 8あまり5

あまりの5ページをよむためには、もう1日かかるので、8 + 1 = 9

④ はばが25cmの本立てに、あつさ3cmの本を立てていきます。

本は何さつ立てられますか。

25 ÷ 3 = 8あまり1

あまりの1cmには、あつさ3cmの本は入らない。

⑤ 30人の子どもが、長いす1きゃくに4人ずつすわっていきます。

みんなすわるには、長いすが何きゃくいりますか。

30 ÷ 4 = 7あまり2

あまりの2人がすわるためには、もう1きゃくいるので、7 + 1 = 8

⑥ 28人の子どもが、長いす1きゃくに5人ずつすわっていきます。

みんなすわるには、長いすが何きゃくいりますか。

28 ÷ 5 = 5あまり3

あまりの3人がすわるためには、もう1きゃくいるので、5 + 1 = 6

⑦ もも63こを、1はこに8こずつ入れて売ります。

はこは何はこできますか。

63 ÷ 8 = 7あまり7

あまりのもも7こでは、8こ入りのはこはつくれない。

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

7はこ

9日

6はこ

9日

8さつ

8きゃく

6きゃく

あまりを考えて
年 組 名前

/ ７



① 38人の子どもが、長いす1きゃくに5人ずつすわっていきます。

みんなすわるには、長いすが何きゃくいりますか。

38 ÷ 5 = 7あまり3

あまりの3人がすわるためには、もう1きゃくいるので、7 + 1 = 8

② 39ページの本があります。

1日に8ページずつよむと、何日で全部よめますか。

39 ÷ 8 = 4あまり7

あまりの7ページをよむためには、もう1日かかるので、4 + 1 = 5

③ 62ページの本があります。

1日に8ページずつよむと、何日で全部よめますか。

62 ÷ 8 = 7あまり6

あまりの6ページをよむためには、もう1日かかるので、7 + 1 = 8

④ なし31こを、1はこに9こずつ入れて売ります。

はこは何はこできますか。

31 ÷ 9 = 3あまり4

あまりのなし4こでは、9こ入りのはこはつくれない。

⑤ はばが33cmの本立てに、あつさ4cmの本を立てていきます。

本は何さつ立てられますか。

33 ÷ 4 = 8あまり1

あまりの1cmには、あつさ4cmの本は入らない。

⑥ 52人の子どもが、長いす1きゃくに6人ずつすわっていきます。

みんなすわるには、長いすが何きゃくいりますか。

52 ÷ 6 = 8あまり4

あまりの4人がすわるためには、もう1きゃくいるので、8 + 1 = 9

⑦ はばが42cmの本立てに、あつさ5cmの本を立てていきます。

本は何さつ立てられますか。

42 ÷ 5 = 8あまり2

あまりの2cmには、あつさ5cmの本は入らない。

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

8さつ

8きゃく

5日

8日

3はこ

8さつ

9きゃく

あまりを考えて
年 組 名前

/ ７



■ つぎのわり算の答えを確かめましょう。正しいときには「○」と答えましょう。まちがっているとき

　には、「×」と答えて、正しい答えも書きましょう。

① 20 ÷ 3 = 6 あまり 2

○・× 正しい答え(×のとき)

○

② 23 ÷ 4 = 4 あまり 3

○・× 正しい答え(×のとき)

× 5 あまり 3

③ 25 ÷ 4 = 6 あまり 1

○・× 正しい答え(×のとき)

○

④ 19 ÷ 6 = 3 あまり 1

○・× 正しい答え(×のとき)

○

⑤ 18 ÷ 8 = 3 あまり 2

○・× 正しい答え(×のとき)

× 2 あまり 2

⑥ 16 ÷ 5 = 3 あまり 1

○・× 正しい答え(×のとき)

○

⑦ 36 ÷ 8 = 4 あまり 1

○・× 正しい答え(×のとき)

× 4 あまり 4

⑧ 49 ÷ 9 = 5 あまり 5

○・× 正しい答え(×のとき)

× 5 あまり 49 × 5 + 5 = 50

（たしかめ算の式)

4 × 6 + 1 = 25

（たしかめ算の式)

6 × 3 + 1 = 19

（たしかめ算の式)

8 × 3 + 2 = 26

（たしかめ算の式)

5 × 3 + 1 = 16

（たしかめ算の式)

8 × 4 + 1 = 33

（たしかめ算の式)

4 × 4 + 3 = 19

（たしかめ算の式)

3 × 6 + 2 = 20

（たしかめ算の式)

わり算のたしかめ算
年 組 名前

/ 8



■ つぎのわり算の答えを確かめましょう。正しいときには「○」と答えましょう。まちがっているとき

　には、「×」と答えて、正しい答えも書きましょう。

① 45 ÷ 7 = 6 あまり 1

○・× 正しい答え(×のとき)

× 6 あまり 3

② 14 ÷ 4 = 3 あまり 1

○・× 正しい答え(×のとき)

× 3 あまり 2

③ 46 ÷ 8 = 4 あまり 7

○・× 正しい答え(×のとき)

× 5 あまり 6

④ 19 ÷ 4 = 4 あまり 3

○・× 正しい答え(×のとき)

○

⑤ 10 ÷ 3 = 2 あまり 2

○・× 正しい答え(×のとき)

× 3 あまり 1

⑥ 38 ÷ 5 = 7 あまり 3

○・× 正しい答え(×のとき)

○

⑦ 33 ÷ 4 = 8 あまり 3

○・× 正しい答え(×のとき)

× 8 あまり 1

⑧ 22 ÷ 3 = 7 あまり 1

○・× 正しい答え(×のとき)

○3 × 7 + 1 = 22

（たしかめ算の式)

8 × 4 + 7 = 39

（たしかめ算の式)

4 × 4 + 3 = 19

（たしかめ算の式)

3 × 2 + 2 = 8

（たしかめ算の式)

5 × 7 + 3 = 38

（たしかめ算の式)

4 × 8 + 3 = 35

（たしかめ算の式)

4 × 3 + 1 = 13

（たしかめ算の式)

7 × 6 + 1 = 43

（たしかめ算の式)

わり算のたしかめ算
年 組 名前

/ 8



■ つぎの(     )tの形で書かれた重さを(     )kgの形で表しましょう。

① 3t = ⑦ 80t =

② 268t = ⑧ 59t =

③ 6t = ⑨ 30t =

④ 88t = ⑩ 805t =

⑤ 900t = ⑪ 62t =

⑥ 600t = ⑫ 70t =

■ つぎの(     )kgの形で書かれた重さを(     )tの形で表しましょう。

⑬ 5000kg = ⑲ 36000kg =

⑭ 20000kg = ⑳ 500000kg =

⑮ 300000kg = ㉑ 13000kg =

⑯ 40000kg = ㉒ 91000kg =

⑰ 8000kg = ㉓ 60000kg =

⑱ 409000kg = ㉔ 102000kg =

3000kg 80000kg

268000kg 59000kg

6000kg 30000kg

5t 36t

88000kg 805000kg

900000kg 62000kg

600000kg 70000kg

8t

409t

91t

60t

102t

500t

13t

20t

300t

40t

トン と キログラム
年 組 名前

/24



■ つぎの(     )tの形で書かれた重さを(     )kgの形で表しましょう。

① 9t = ⑦ 600t =

② 18t = ⑧ 79t =

③ 54t = ⑨ 2t =

④ 394t = ⑩ 203t =

⑤ 40t = ⑪ 90t =

⑥ 70t = ⑫ 900t =

■ つぎの(     )kgの形で書かれた重さを(     )tの形で表しましょう。

⑬ 3000kg = ⑲ 800000kg =

⑭ 300000kg = ⑳ 36000kg =

⑮ 25000kg = ㉑ 101000kg =

⑯ 47000kg = ㉒ 5000kg =

⑰ 427000kg = ㉓ 50000kg =

⑱ 30000kg = ㉔ 20000kg =

9000kg 600000kg

18000kg 79000kg

54000kg 2000kg

3t 800t

394000kg 203000kg

40000kg 90000kg

70000kg 900000kg

427t

30t

5t

50t

20t

36t

101t

300t

25t

47t

トン と キログラム
年 組 名前

/24



 

■ よこの長さが 24cmのはこの中に、下の図のようにボールを 2つ入れました。 

 

(1) ボールの直径(①)は何 cmですか。 

  24 ÷ 3 = 8 8 cm 

(2) ボールの半径(②)は何 cmですか。 

  8 ÷ 2 = 4 4 cm 
 

 

■ よこの長さが 24cmのはこの中に、下の図のようにボールを 4つ入れました。 

 

(1) ボールの直径(③)は何 cmですか。 

  24 ÷ 4 = 6 6 cm 

(2) ボールの半径(④)は何 cmですか。 

  6 ÷ 2 = 3 3 cm 
 

 

直径と半径 
年     組 名前 

/ 4 

24cm 

③ 

④ 

(式) 

(式) 

24cm 

① 

② 

(式) 

(式) 



(1) 　弟は4こ、お兄さんは24このビー玉をもっています。

お兄さんがもっているビー玉の数は、弟が持っているビー玉の数の何倍ですか。

(式)

(2) 　ふくろには8まい、はこには16まいのクッキーが入っています。

はこに入っているクッキーの数は、ふくろにはいっているクッキーの数の何倍ですか。

(式)

(3) 　水色の車のおもちゃは27m、青色の車のおもちゃは3m走りました。

水色の車のおもちゃは青色の車のおもちゃの何倍の長さを走りましたか。

(式)

(4) 　ふくろには8こ、かんには40このあめが入っています。

かんに入っているあめの数は、ふくろにはいっているあめの数の何倍ですか。

(式)

(5) 　去年は3さつ、今年は21さつの本を読みました。

今年読んだ本の数は、去年読んだ本の数の何倍ですか。

(式)

(6) 　黒色の色紙は15まい、黄色の色紙は3まいあります。

黒色の色紙の数は黄色の色紙の数の何倍ですか。

(式)
5 倍

24 ÷ 4 = 6

16 ÷ 8 = 2 2 倍

27 ÷ 3 = 9

40 ÷ 8 = 5

21 ÷ 3 = 7

15 ÷ 3 = 5

9 倍

5 倍

7 倍

6 倍

何倍でしょう
年 組 名前

/ 6



(1) 　黄色のリボンは12m、水色のリボンは3mあります。

黄色のリボンの長さは水色のリボンの長さの何倍ですか。

(式)

(2) 　緑色の色紙は9まい、赤色の色紙は36まいあります。

赤色の色紙の数は緑色の色紙の数の何倍ですか。

(式)

(3) 　ふくろには6まい、はこには12まいのクッキーが入っています。

はこに入っているクッキーの数は、ふくろにはいっているクッキーの数の何倍ですか。

(式)

(4) 　去年は8さつ、今年は16さつの本を読みました。

今年読んだ本の数は、去年読んだ本の数の何倍ですか。

(式)

(5) 　青色の車のおもちゃは3m、黒色の車のおもちゃは9m走りました。

黒色の車のおもちゃは青色の車のおもちゃの何倍の長さを走りましたか。

(式)

(6) 　かんには49こ、ふくろには7このあめが入っています。

かんに入っているあめの数は、ふくろにはいっているあめの数の何倍ですか。

(式)
7 倍

12 ÷ 3 = 4

36 ÷ 9 = 4 4 倍

12 ÷ 6 = 2

16 ÷ 8 = 2

9 ÷ 3 = 3

49 ÷ 7 = 7

2 倍

2 倍

3 倍

4 倍

何倍でしょう
年 組 名前

/ 6



(1) 　緑色の色紙は35まい、黒色の色紙は7まいあります。

緑色の色紙の数は黒色の色紙の数の何倍ですか。

(式)

(2) 　お兄さんは24こ、弟は6このビー玉をもっています。

お兄さんがもっているビー玉の数は、弟が持っているビー玉の数の何倍ですか。

(式)

(3) 　水色の車のおもちゃは4m、青色の車のおもちゃは12m走りました。

青色の車のおもちゃは水色の車のおもちゃの何倍の長さを走りましたか。

(式)

(4) 　黄色のリボンは6m、赤色のリボンは42mあります。

赤色のリボンの長さは黄色のリボンの長さの何倍ですか。

(式)

(5) 　去年は7さつ、今年は42さつの本を読みました。

今年読んだ本の数は、去年読んだ本の数の何倍ですか。

(式)

(6) 　ふくろには7こ、かんには14このあめが入っています。

かんに入っているあめの数は、ふくろにはいっているあめの数の何倍ですか。

(式)
2 倍

35 ÷ 7 = 5

24 ÷ 6 = 4 4 倍

12 ÷ 4 = 3

42 ÷ 6 = 7

42 ÷ 7 = 6

14 ÷ 7 = 2

3 倍

7 倍

6 倍

5 倍

何倍でしょう
年 組 名前

/ 6



■ 七月 から 九月 によんだ本の数をしらべました。

　七月 には 4さつ の本をよみました。

　八月 には 七月 の 3倍、九月 には 八月 の 3倍 の本をよみました。

① 九月 によんだ本の数は 七月 によんだ本の数の何倍ですか。

3 × 3 = 9 倍

② 九月 には何さつの本をよみましたか。

4 × 9 = 36 さつ

■ あめ がいくつか入った ふくろ と かん と はこ があります。

　ふくろには 10こ の あめ がはいっています。

　かん には ふくろの 2倍、はこ には かん の 4倍 の数の あめ が入っています。

③ はこ に入っている あめ の数は、ふくろ に入っている あめ の数の何倍ですか。

2 × 4 = 8 倍

④ はこ には何この あめ が入っていますか。

10 × 8 = 80 こ

■ ゴムで動く車の走ったながさをくらべました。

　赤色の車は 7m 走りました。

　青色の車は赤色の車の 2倍、黄色の車は青色の車の 3倍 走りました。

⑤ 黄色の車は赤色の車の何倍走りましたか。

2 × 3 = 6 倍

⑥ 黄色の車は何m走りましたか。

7 × 6 = 42 m

(式)

9

(式)

36

(式)

42

(式)

8

(式)

80

(式)

6

何倍になるかを考えて
年 組 名前

/ 6



■ 六月 から 八月 によんだ本の数をしらべました。

　六月 には 4さつ の本をよみました。

　七月 には 六月 の 3倍、八月 には 七月 の 3倍 の本をよみました。

① 八月 によんだ本の数は 六月 によんだ本の数の何倍ですか。

3 × 3 = 9 倍

② 八月 には何さつの本をよみましたか。

4 × 9 = 36 さつ

■ あめ がいくつか入った ふくろ と かん と はこ があります。

　ふくろには 9こ の あめ がはいっています。

　かん には ふくろの 4倍、はこ には かん の 2倍 の数の あめ が入っています。

③ はこ に入っている あめ の数は、ふくろ に入っている あめ の数の何倍ですか。

4 × 2 = 8 倍

④ はこ には何この あめ が入っていますか。

9 × 8 = 72 こ

■ ゴムで動く車の走ったながさをくらべました。

　赤色の車は 7m 走りました。

　黄色の車は赤色の車の 5倍、青色の車は黄色の車の 2倍 走りました。

⑤ 青色の車は赤色の車の何倍走りましたか。

5 × 2 = 10 倍

⑥ 青色の車は何m走りましたか。

7 × 10 = 70 m

(式)

9

(式)

36

(式)

70

(式)

8

(式)

72

(式)

10

何倍になるかを考えて
年 組 名前

/ 6



■ 五月 から 七月 によんだ本の数をしらべました。

　五月 には 2さつ の本をよみました。

　六月 には 五月 の 5倍、七月 には 六月 の 2倍 の本をよみました。

① 七月 によんだ本の数は 五月 によんだ本の数の何倍ですか。

5 × 2 = 10 倍

② 七月 には何さつの本をよみましたか。

2 × 10 = 20 さつ

■ ゴムで動く車の走ったながさをくらべました。

　赤色の車は 6m 走りました。

　黄色の車は赤色の車の 3倍、青色の車は黄色の車の 3倍 走りました。

③ 青色の車は赤色の車の何倍走りましたか。

3 × 3 = 9 倍

④ 青色の車は何m走りましたか。

6 × 9 = 54 m

■ あめ がいくつか入った ふくろ と かん と はこ があります。

　ふくろには 8こ の あめ がはいっています。

　かん には ふくろの 2倍、はこ には かん の 2倍 の数の あめ が入っています。

⑤ はこ に入っている あめ の数は、ふくろ に入っている あめ の数の何倍ですか。

2 × 2 = 4 倍

⑥ はこ には何この あめ が入っていますか。

8 × 4 = 32 こ

(式)

10

(式)

20

(式)

32

(式)

9

(式)

54

(式)

4

何倍になるかを考えて
年 組 名前

/ 6


